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366. Zapisz liczbe 200 uwzywajac cyfr 4, 8 i 8. T AP E Z
367. Zapisz liczbe 30 uzywajac cyfr 5, 8 1 8. R_,
368. Zapisz liczbe 24 uzywajac dwukrotnie cy- Nr 44 (4/20]_6)

fry 5. Pigtek, 29 stycznia 2016 r.

nia liczb z podanych cyfr wolno uzy¢ w dowolnej ilo-
Sci pieciu dziatan (dodawanie, odejmowanie, mnoze-
nie, dzielenie, potegowanie), silni, pierwiastka kwa-
dratowego oraz nawiaséw dla oznaczenia kolejnosci

Zadanie wokét chinskiego twierdzenia o resztach

369. Znajdz takie liczby catkowite dodatnie a, b, ¢, ze liczby a3, b*, ¢® s dtugoéciami

bokéw tréojkata nierownobocznego o jednym z katéw miary 60°.

Facebookowy konkurs Trapezu — Zadanie Tygodnia

Rozwiaz zadanie 370 znajdujace sie na drugiej stronie i podaj w odpowiedzi liczby

£(87), £(103) i £(143).

Rozwigzania zadan 361-365

7 7147
361, 64=1Tl+ - 7 362. 103= 7+7 363. 105=(7T+7)-7T+7

364. 100663296 = V44" (5 _ \/?1)!

365. Za punkt wyjscia rozwigzania powinnismy przyjac¢ trojkat o bokach catkowito-
liczbowej dhugosci i kacie miary 120°. Najprostszy tréjkat tego typu ma boki dtugosci
3,517, przy czym miara kata miedzy dwoma krétszymi bokami jest wiadnie rowna 120°.

Poszukamy wiec przeskalowanego trojkata o bokach 3, 5, 7. Niech 37P-57-7" bedzie
skalg podobienstwa. Warunki zadania beda spetnione, jezeli bedziemy mogli przyjac¢

a®=3rt.50.7" bt =3r.50tL.7m @ =3P. 57771
Zatem p, ¢ i r powinny spelia¢ nastepujace uktady kongruencji:
p+1 = 0 (mod 3) q = 0 (mod 3) r = 0 (mod 3)
p = 0 (mod4) g+1 = 0 (mod4) r = 0 (mod4)
P = 0 (mod?5) q = 0 (mod?5) r+1 = 0 (mod 5)

Nietrudno zauwazy¢, ze powyzsze uklady kongruencji sa spetnione przez p=20, ¢=15
oraz r =24, co prowadzi do

a=3"-5°.7%, b=35.5.75 c=3%5%.75.

Uwagi: Zmieniajac kolejnos¢ bokéow w wyjsciowym trojkacie otrzymaliby$my iden-
tyczny (z doktadnoscig do oznaczen) uktad kongruencji jak powyzej.

Niektore inne przyktady trojkatow o bokach catkowitoliczbowej dhugosci i kacie 120°
to trjkaty o bokach (7,8, 13), (5, 16, 19), (11, 24, 31), (7, 33, 37), (13, 35,43) i (16, 39, 49).
Poniewaz w pierwszym z tych trojkatow jeden bok jest juz szeScianem, mozemy oprzec
rozwigzanie na doborze liczb p i ¢, dla ktérych przyjmiemy

a®=23.77.13%, bt =739 S =T7P. 130+,
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Uzupelnianka pseudologarytmiczna VII

370. Uzupelnij tabelke wartosci funkeji f takimi liczbami naturalnymi, aby spetnione
byty nastepujace warunki:
1° W zakresie tabelki f jest niemalejaca, czyli f(n) < f(n+1) dlan=2, 3,4, ...142.
2° Dla dowolnych liczb naturalnych m, n wiekszych od 1 o iloczynie nie wiekszym od 143
zachodzi rownosé f(mn)= f(m)+ f(n).
3° Przy zachowaniu warunkéw 1° i 2° suma liczb wpisanych w tabelke jest mozliwie
najmniejsza.

n | f(n) n | f(n) n | f(n) n_| f(n) n_| f(n) n_| f(n)
2 12 26 50 74 98 122
3 27 51 75 99 123
4 24 28 52 76 100 124
5 29 53 77 101 125
6 30 54 78 102 126
7 31 55 79 103 127
8 36 32| 60 56 80 104 128 | 84
9 33 57 81 105 129
10 34 58 82 106 130
11 35 59 83 107 131
12 36 60 84 108 132
13 37 61 85 109 133
14 38 62 86 110 134
15 39 63 87 111 135
16 | 48 40 64 | 72 88 112 136
17 41 65 89 113 137
18 42 66 90 114 138
19 43 67 91 115 139
20 44 68 92 116 140
21 45 69 93 117 141
22 46 70 94 118 142
23 47 71 95 119 143
24 48 72 96 120

25 49 73 97 121

http://www.math.uni.wroc.pl/~jwr/trapez
Pochwal sie swoimi rozwigzaniami na Facebooku: facebook. com/IMUWr



